

**Protokół z posiedzenia Zarządu Związku Gmin i Powiatów
Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku
z dnia 29 grudnia 2017 r.**

Na posiedzeniu obecni byli:

1. Damian Mrowiec – Starosta Powiatu Rybnickiego, Przewodniczący Zarządu Związku,
2. Mieczysław Kieca – Prezydent Miasta Wodzisław Śląski, Zastępca Przewodniczącego Zarządu Związku,
3. Mariusz Adamczyk – Wójt Gminy Godów,
4. Grzegorz Niestrój – Wójt Gminy Kornowac,
5. Irena Żylak – Zastępca Prezydenta Miasta Racibórz,
6. Piotr Kuczera – Prezydent Miasta Rybnik,
7. Jacek Świerkocki – Pełnomocnik Prezydenta Miasta Żory ds. społecznych,
8. Ryszard Winiarski – Starosta Powiatu Raciborskiego,
9. Ireneusz Serwotka – Starosta Powiatu Wodzisławskiego.

Zaproszone osoby:

1. Adam Wawoczny – Dyrektor Biura Związku,
2. Aleksandra Grabarczyk - Pracownik Biura Związku.

Porządek obrad:

1. Stwierdzenie prawomocności spotkania.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Podjęcie uchwał:
 - a) uchwała nr 88/2017 w sprawie: udzielenia rekomendacji dla projektu pt. „Brawo My!” planowanego do złożenia w ramach naboru nr RPSL.09.02.02-IZ.01-24-212/17, dla poddziałania 9.2.2. Rozwój usług społecznych i zdrowotnych - RIT Subregionu Zachodniego;
 - b) uchwała nr 89/2017 w sprawie: udzielenia rekomendacji dla projektu pt. „Centrum Usług Wsparcia Rozwoju Rodziny w Rybniku” planowanego do złożenia w ramach naboru nr RPSL.09.02.02-IZ.01-24-212/17, dla poddziałania 9.2.2. Rozwój usług społecznych i zdrowotnych - RIT Subregionu Zachodniego.

4. Sprawy bieżące, m.in.:
 - a) stan wdrażania RIT RPO WSL 2014-2020 w Subregionie Zachodnim;
 - b) informacja o aktualnym stanie zaawansowania projektu „Gmina z (dobrą) energią!...”;
 - c) informacja z posiedzeń Grup roboczych.
5. Ustalenie terminu następnego posiedzenia Zarządu.
6. Zakończenie obrad.

Ad. 1) i 2)

Posiedzenie Zarządu Związku otworzył Przewodniczący Zarządu Związku Pan Damian Mrowiec, który powitał zebranych Członków Zarządu oraz zaproszonych gości. Na podstawie listy obecności, która stanowi załącznik do niniejszego protokołu stwierdzono o prawomocności obrad. W posiedzeniu Zarządu uczestniczyło 9 z 11 Członków Zarządu.

Następnie Przewodniczący Zarządu Związku przedstawił porządek obrad. Zgromadzeni nie wnieśli uwag do jego treści, wobec czego przystąpiono do głosowania. Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie (9 głosów „za”).

Ad. 3)

a)

W kolejnym punkcie obrad przedstawiono projekt uchwały nr 88/2017 w sprawie: udzielenia rekomendacji dla projektu pt. „Brawo My!” planowanego do złożenia w ramach naboru nr RPSL.09.02.02-IZ.01-24-212/17, dla poddziałania 9.2.2. Rozwój usług społecznych i zdrowotnych - RIT Subregionu Zachodniego. Dyrektor Biura Związku Pan Adam Wawoczny przedstawił Zgromadzonym treść wniosku o rekomendacje NZOZ Integrum z Rybnika oraz pozytywną opinię Miasta Rybnik na temat realizacji projektu z zakresu usług zdrowotnych na terenie miasta. Wobec braku uwag, przystąpiono do głosowania. Uchwała nr 88/2017 została przyjęta jednogłośnie (9 głosów „za”).

b)

Kolejno przedstawiono projekt uchwały nr 89/2017 w sprawie: udzielenia rekomendacji dla projektu pt. „Centrum Usług Wsparcia Rozwoju Rodziny w Rybniku” planowanego do złożenia w ramach naboru nr RPSL.09.02.02-IZ.01-24-212/17, dla poddziałania 9.2.2. Rozwój usług społecznych i zdrowotnych - RIT Subregionu Zachodniego. Ponownie Pan Adam Wawoczny przedstawił Członkom Zarządu wniosek o udzielenie rekomendacji

Stowarzyszenia „17-stka”. Z uwagi na fakt, iż formalnym partnerem w projekcie jest Miasto Rybnik, nie zwracano się do JST o zajęcie stanowiska co do realizacji projektu na terenie miasta. Zebrani nie wnieśli uwag do przedstawionych informacji. Uchwała została poddana pod głosowanie i przyjęta jednogłośnie (9 głosów „za”).

Ad. 4)

a)

W sprawach bieżących w pierwszej kolejności Dyrektor Biura Związku przedstawił stan wdrażania Regionalnych Inwestycji Terytorialnych RPO WSL 2014-2020:

- wnioski wybrane do dofinansowania – 39,44% alokacji;
- podpisane umowy o dofinansowanie – 36,42% alokacji.

Rozpoczęła się ocena formalna wniosków złożonych w ramach poddziałania 4.3.2. Efektywność energetyczna i odnawialne źródła energii w infrastrukturze publicznej i mieszkaniowej – RIT. IZ RPO WSL na bieżąco wysyła pisma do Wnioskodawców, a rozstrzygnięcie naboru pozwoli na znaczne podwyższenie wskaźników dot. wniosków wybranych do dofinansowania, jak i samej kontraktacji.

Pan Adam Wawoczny przedstawił również harmonogram kończących się naborów w ramach RIT Subregionu Zachodniego, zachęcając przy tym do składania wniosków w poszczególnych naborach EFRR i EFS.

b)

Kolejno przedstawiono informacje na temat stanu zaawansowania projektu pn. „Gmina z (dobrą) energią! Modelowa kampania edukacyjno-informacyjna na rzecz ograniczania niskiej emisji oraz promocji efektywności energetycznej”. W ramach działań projektowych odbyły się szkolenia dla nauczycieli 7 i 8 grudnia br. w Industrialnym Centrum Kultury w Rybniku – Niewiadomiu. W szkoleniach łącznie udział wzięło ponad 20 nauczycieli.

Obecnie trwa zbieranie sprawozdań z działań realizowanych w szkołach. Ogłoszenie wyników konkursu dla szkół planowane jest na drugą połowę stycznia 2018 r.

c)

Następnie przedstawiono sprawozdanie z działań Grup roboczych działających w ramach Związku Subregionu Zachodniego z siedzibą w Rybniku:

5 grudnia br. odbyło się kolejne posiedzenie Grupy roboczej ds. promocji turystycznej Subregionu Zachodniego, na które zostali zaproszeni, również przedstawiciele atrakcji turystycznych Subregionu Zachodniego oraz goście:

- Pani Katarzyna Kulińska – Pluta – Kierownik Referatu Promocji Gminy, Turystyki i Kultury Urzędu Miasta i Gminy Żarki,
- Pani Agnieszka Sikorska – Dyrektor Biura Śląskiej Organizacji Turystycznej,
- Pan Adam Hajduga - Kierownika Referatu Promocji Dziedzictwa Industrialnego w Wydziale Kultury Urzędu Marszałkowskiego Województwa Śląskiego.

Celem spotkania było omówienie efektów prac nad wydawnictwem, oraz przedstawienie korzyści wynikających z tworzenia pakietów turystycznych na przykładzie Gminy Żarki. Zaproszeni goście opowiedzieli o tym, że tworzenie pakietów turystycznych jest dużą szansą na zwiększenie ruchu turystycznego w regionie. Zaznaczono, że stworzenie dobrej oferty turystycznej regionu wymaga współpracy, w związku z tym ważne jest aby atrakcje stworzyły pakiety i wzajemnie się promowały.

Ustalono, że w terminie do 8 grudnia 2017 r. Członkowie Grupy roboczej oraz przedstawiciele atrakcji turystycznych omówią szczegóły związane z tworzeniem swoich pakietów, a następnie będą nadsyłać ostateczne uwagi dotyczące treści oferty, oraz dane kontaktowe do rezerwacji wycieczki, które pojawią się w wydawnictwie. W efekcie kilka atrakcji zamieszczonych w katalogu zrezygnowało z udziału w nim, z powodu trudności wynikających z tworzenia wspólnych pakietów turystycznych.

Aktualnie treści zawarte w katalogu po wprowadzeniu ostatnich zmian przeszły korektę językową. Biuro Związku zleciło przygotowaniu składu graficznego wydawnictwa, aktualnie trwają prace z tym związane. W terminie do 15 stycznia skład graficzny katalogu ma zostać ukończony i następnie oddany do druku.

Grupa robocza ds. ograniczania niskiej emisji, Grupa robocza ds. oświaty oraz Grupa robocza ds. transportu zbiorowego nie spotkała się od ostatniego posiedzenia Zarządu Związku.

Ad. 5)

Ustalono, iż kolejne posiedzenie Zarządu Związku odbędzie się w miarę pojawiających się potrzeb.

Ad. 6)

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Zarządu Związku Pan Damian Mrowiec zamknął posiedzenie.

Protokołowała:

.....


Aleksandra Grabarczyk

*Przewodniczący Zarządu
Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego
Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku*


Damian Mrowiec

Racibórz, 29 grudnia 2017 r.